Zestaw 6 / Matematyczne Metody Fizyki I

. Oblicz w sposo6b jak najbardziej efektywny wyznaczniki nastepujacych macierzy:
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. Rozwiaz ponizsze réwnania ze wzgledu na niewiadoma x minimalizujac obliczenia:

r a a1l
r+2 r+4 23
ax b1
=0 r+3 x x4+5[=0
a bx 1
r—2 x—1 z+1
a b cl

. Komutatorem macierzy [A, B] nazywamy:
[A,B] = AB — BA
Zaktadajac, ze [A, B] = 0 (macierze komutuja) pokaz, ze

e (A-B)-(A+B)=A*>-B?
o (A+ B)?>=A?+2AB + B?

. Zakladajac, ze AB = —BA (macierze antykomutuja), A?> = B% = [ oraz [A, B] = 2iC

e pokaz, ze C?* =1I; [B,C]=2iA; |[C,A]=2iB
e oblicz ABC
e oblicz [[[A, B], [B, C]], [A, B]]

. Pokaz, ze macierze Pauliego antykomutuja i spetniaja wtasnosci z zadania poprzedniego.
. Niech @ = (a1, as, az), macierz S(a@) definiujemy jako:
S(C_l') = @101 + G209 + G303

gdzie o; sa macierzami Pauliego. Pokaz, ze dla dowolnych wektorow da, b zachodzi:

- — -

S(@)S(®) = - bl +iS(@ x b)

. Korzystajac z procedury Gramma-Schmidta skonstruuj z ponizszego zbioru wektoréw zbior
wektoréw ortonormalnych

171 = (Oa()? 17 1)7 172 = (1a07 _170)a 173 = (172a072)7 174 = (2a 17 17 1)

171 - (1’27070)7 172 = (3a _1a2’0)u 173 = (0,0, 27 1)



